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സമാന്തരശ്രേ�ണികള്‍

1.

തുടർച്ചയായി വൃത്തങ്ങൾ വരച്ച് അവയിൽ രണ്ടു കുത്തുകൾ, മൂന്ന് കുത്തുകൾ, �ാലു കുത്തുകൾ 
എന്നിങ്ങകെ� അടയാളകെ2ടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഒനരാ ചിത്രത്തിലും കുത്തുകൾ നയാജി2ിച്ച് 
പരമാവധി ഞാണുകൾ വരച്ചിരിക്കുന്നു. 
(a) ഒനരാ വൃത്തത്തിലും വരച്ചിരിക്കുന്ന ഞാണുകളുകെട എണ്ണ  ങ്ങളുകെട ന@ണി എഴുതുക.
(b)പത്താമകെത്ത ചിത്രത്തിൽ എത്ര ഞാണുകൾ ഉണ്ടാകും ?

2. 11, 17,23… എന്ന സമാന്തര ന@ണിയികെK ഏകെMങ്കിലും ഒരു പദം പൂർണ്ണവർഗ്ഗം ആകുനമാ? 

ആകുകെമങ്കിൽ പദം കണ്ടുപിടിക്കുക.

3. ഒരു സമാന്തര ന@ണിയുകെട കെപാതു വ്യM്യാസം 8 ഉം  അഞ്ചാം പദം  43 ഉം ആണ് . എത്രാം 

പദമാണ് 147 ?

4. (a) 2, 11, 20, ... എന്ന സമാന്തരന@ണിയുകെട ആദ്യകെത്ത 20 പദങ്ങളുകെട തുക കാണുക.

(b) ഈ ന@ണിയികെK അടുത്ത 20 പദങ്ങളുകെട തുക എത്ര?

(c) രണ്ടാമകെത്ത തുക ആദ്യ തുകനയ�ാൾ എത്ര കൂടുMKാണ്?

5. 11, 19, 27, ...

50, 55, 60, ...

എന്നീ രണ്ട് സമാന്തരന@ണികളുകെട ഒനര പദസ്ഥാ�ത്ത് ഏകെMങ്കിലും സംഖ്യ കെപാതുവായ 

പദമാകുനമാ? സാധ്യകെമങ്കിൽ സ്ഥാ�വും പദവും കണ്ടുപിടിക്കുക.

6. ഒരു സമാന്തര ന@ണിയുകെട  ആറാം പദം 40 ഉം ഒമ്പMാം പദം 58 ഉം ആണ് .
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(a) ഈ ന@ണിയികെK പദങ്ങളുകെട തുകയുകെട ബീജഗണിMരൂപം എഴുതുക.

(b) ഈ ന@ണിയികെK ആദ്യകെത്ത 25 പദങ്ങളുകെട തുക കാണുക.

7. 2x+1, 4x+2, 6x+3 ...

(a) ഈ ന@ണിയുകെട പത്താം പദം കണ്ടുപിടിക്കുക.

(b) ഈ ന@ണിയുകെട പത്താം പദം 70 ആയാൽ x കെf വിK കണ്ടുപിടിക്കുക.

8. 8 കെകാണ്ട് ഹരിക്കുനമ്പാൾ 3 ശി ഷ്ടം വരുന്ന എത്ര മൂന്ന� സംഖ്യകൾ ഉണ്ട് ?

9. (a) 2, 5, 8, ... എന്ന സമാന്തരന@ണിയുകെട മൂന്ന് അ�മുള്ള ഏറ്റവും കെചറിയ പദം 

കണ്ടുപിടിക്കുക.

(b) ഈ ന@ണിയിൽ 100 നും 400 നും ഇടയിൽ വരുന്ന പദങ്ങളുകെട തുക കാണുക.

10. (a) 6, 11, 16, ... എന്ന സമാന്തര ന@ണിയുകെട ബീജഗണിMരൂപം എഴുതുക.

(b) ഈ ന@ണിയികെK ഏM് പദത്തികെfയും വർഗ്ഗം ന@ണിയികെK ഒരു പദം ആയിരിക്കും 

എന്ന് കെMളിയിക്കുക.

11. ഒരു സമാന്തര ന@ണിയുകെട കെപാതു വ്യM്യാസം 6 ആണ് . ഈ ന@ണിയികെK ആദ്യകെത്ത 10 

പദങ്ങളുകെട തുക 350 ആണ്.

(a) ന@ണിയുകെട ആദ്യ പദം എത്ര?

(b) ന@ണിയുകെട ബീജഗണിMരൂപം എഴുതുക.

12. ഒരു സമാന്തര ന@ണിയുകെട ആദ്യകെത്ത 10 പദങ്ങളുകെട തുക 320  ആണ്. ആദ്യകെത്ത 15 

പദങ്ങളുകെട തുക 705 ആണ്. 

(a) ന@ണിയുകെട കെപാതു വ്യM്യാസം എത്ര? 

(b) ന@ണിയുകെട ബീജഗണിMരൂപം എഴുതുക.

13. ഒരു സമാന്തര ന@ണിയുകെട �ാKാം പദം 18 ഉം പത്താം പദം -24 ഉം ആണ്. ഈ 

ന@ണിയുകെട

(a)  ഏഴാം പദം കണ�ാക്കുക.

(b) പMി�ാറാം പദം കണ�ാക്കുക.

14. 9 വശങ്ങളുള്ള ഉള്ള ഒരു ബഹുഭുജത്തികെf നകാണുകൾ സമാന്തരന@ണിയിൽ ആണ്. 

(a) ഈ ബഹുഭുജത്തികെf അഞ്ചാമകെത്ത നകാൺ എത്രയാണ് 
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(b) ഈ ന@ണിയുകെട കെപാതു വ്യM്യാസം 10 ആകുനമാ? എന്തുകെകാണ്ട്?

15. ഒരു സമാന്തര ന@ണിയുകെട ആദ്യകെത്ത n പദങ്ങളുകെട തുക 2n2+3n ആണ്.

(a) ഈ ന@ണിയുകെട  ആദ്യകെത്ത 2 പദങ്ങളുകെട തുക എത്ര?

(b) ന@ണിയുകെട ബീജഗണിMരൂപം എഴുതുക.

വൃത്തങ്ങള്‍  ,   ത$ാടുവരകള്‍  

1) O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിൽ AP വ്യാസവും < A0B= 80° യും ആയാൽ <OBP എത്ര?

2) O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തികെK മൂന്നു ബിന്ദു�ളാണ് A, B, P ഇവ . P നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തികെK 

ബിന്ദു�ളാണ് C, D,E ഇവ. AP, BP എന്നീ വരകൾ P നകന്ദ്രമായ വൃത്തകെത്ത C,D എന്നീ 

ബിന്ദു�ളിൽ ഖണ്ഡിക്കുന്നു.

         <A0B= 75°  ആയാൽ

    a)  <APB എത്ര?

    b)  < CED എത്ര?
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3 ) O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിൽ < OBA= 40 ° ആയാൽ

     a)<AOB എത്ര?

     b)<ACB എത്ര?

     c)<ADB എത്ര?

4)  O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിൽ AB,CD എന്നീ ഞാണുകൾ P എന്ന ബിന്ദുവിൽ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു.

     ചാപം AMC യുകെട നകന്ദ്ര നകാൺ 100°  യും ചാപം BND യുകെട നകന്ദ്ര നകാൺ 50°  യും ആയാൽ

      a) <ABC എത്ര?

      b) <BCD എത്ര?

c) <BPC എത്ര?

5) ചിത്രത്തിൽ ചതുർഭുജം ABCD യുകെട A,B,D എന്നീ മൂKകൾ വൃത്തത്തിലും C എന്ന മൂK 

വൃത്തത്തിനു കെവളിയിലുമാണ്. CD എന്ന വശം വൃത്തകെത്ത P എന്ന ബിന്ദുവിൽ മുറിക്കുന്നു.

മുവാറ്റുപുഴ വിദ്യാഭ്യാസജില്ല
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     <A=90° ,<ABC=120° <C=50° ആയാൽ

          a)<BPC എത്ര?

b)<ADP എത്ര?

  

6) O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തികെK AB, CD എന്നീ ഞാണുകൾ P യിൽ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു. AD, BC എന്നീ 

ഞാണുകൾ Q എന്ന ബിന്ദുവിലും കൂട്ടിമുട്ടുന്നു.<AOC=80 ° ആയാൽ

       a) <ABC എത്ര?

       b) <ADC എത്ര?

c)  <AQC + <APC എത്ര?

7) ചിത്രത്തിൽ വ്യാസംAB = 12 കെസമീ, CD എന്ന ഞാൺ വ്യാസത്തി�് Kംബമാണ്.

     PB=3 കെസ.മീ ആയാൽ BD എന്ന ഞാണികെf �ീളകെമന്ത്?
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8) ചിത്രത്തിൽ A,B,C,D എന്നീ ബിന്ദു�ൾ ഒന്നാമകെത്ത വൃത്തത്തിലും B, E, F, C എന്നീ ബിന്ദു�ൾ 

രണ്ടാമകെത്ത വൃത്തത്തിലുമാണ്.

    <A=80° ,<D=70°  ആയാൽ

              a)  <BCF എത്ര?

              b)  <ABC എത്ര?

c) ചതുർഭുജംAEFD ചക്രീയ ചതുർഭുജമാനണാ? എന്തുകെകാണ്ട്?

9) O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തികെK ബിന്ദു�ളാണ്A,B,C,ഇവ. OB, AC എന്നീ വരകൾ M ൽ 

കൂട്ടിമുട്ടുന്നു.<AOB = 100° , <OAM= 30°  ആയാൽ ത്രിനകാണംBCM കെf മൂന്നു നകാണുകളും 

കാണുക

മുവാറ്റുപുഴ വിദ്യാഭ്യാസജില്ല
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10) ചിത്രത്തിൽ AB വൃത്തത്തികെf വ്യാസവും C,D ഇവ വൃത്തത്തികെK ബിന്ദു�ളുമാണ്. AD, CB എന്നീ

ഞാണുകൾ വൃത്തത്തിനു കെവളിയിൽ P എന്ന ബിന്ദുവിൽ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു. <P = 40° ,<BAD= 30°  

ആയാൽ

a)<BCD എത്ര?

b)<ABD എത്രീ?

c) ത്രിനകാണംAMC യുകെട മൂന്നു നകാണുകളും കാണുക.

11) O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തികെK മൂന്നു ബിന്ദു�ളാണ്A,B,C ഇവ.

<BOC=110° ,<OAC= 30°  ആയാൽ

a)<BAC എത്ര?

b)<AOB എത്ര?

c) ത്രിനകാണംABC യുകെട മൂന്നു നകാണുകളും കാണുക

12) AB, CD എന്നീ ഞാണുകൾ വൃത്തത്തിനു കെവളിയിൽ P എന്ന ബിന്ദുവിൽ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു. 

PE വൃത്തത്തികെf കെMാടു വരയാണ്.AB = 5cm, PB = 4cm, PD=3cm ആയാൽ

      a) PA യുകെട �ീളം എത്ര ?
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      b) CD യുകെട �ീളകെമത്ര?

C ) PE യുകെട �ീളകെമത്ര?

13) O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തികെK A എന്ന ബിന്ദുവിലൂകെടയുള്ള കെMാടുവരയാണ് PQ.<OBA=30 ° 

ആയാൽ

      a) < AOB എത്ര?

     b) <BAQ എത്ര?

14) O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിനK�് P യിൽ �ിന്നുള്ള രണ്ട് കെMാടുവരകളാണ് PA, PB ഇവ .<P = 

60°യും വൃത്തത്തികെf ആരം 10 കെസമീ ഉം 

ആയാൽ

      a ) PA യുകെട �ീളകെമന്ത്?

      b) O യിൽ �ിന്നും P യിനKക്കുള്ള അകKം എത്ര?

മുവാറ്റുപുഴ വിദ്യാഭ്യാസജില്ല



12                                                                                                    SMILE 2020

15) O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തികെK മൂന്നു ബിന്ദു�ളാണ് A, B, C ഇവ. ചതുർഭുജംOABC ഒരു 

സാമന്തരികമായാൽ

        a ) ചതുർഭുജം 0ABC സമഭുജ സാമന്തരികമാകെണന്നു കെMളിയിക്കുക.

        b) < AOC യുകെട അളവ് എത്ര?

c) < 0AB എത്ര?

    

16) O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തികെK രണ്ട് കെMാടുവരകളാണ് PA, PB ഇവ.<ACB= 70°  ആയാൽ

      a ) <AOB യുകെട അളകെവന്ത്?

      b) < APB യുകെട അളകെവന്ത്?

മുവാറ്റുപുഴ വിദ്യാഭ്യാസജില്ല
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17 )  ത്രിനകാണം ABC യുകെട വശങ്ങൾ വൃത്തത്തികെf കെMാടുവരകളാണ്.AB= 7 കെസമീ. QC= 5 കെസമീ 

ആയാൽ ത്രിനകാണത്തികെf ചുറ്റളവ് എത്ര?

18 )  ത്രിനകാണം ABC യുകെട വശങ്ങൾ വൃത്തത്തികെf കെMാടുവരകളാണ്.AB= 7 കെസമീ, BC= 8 കെസമീ,

AC = 9 കെസമീ ആയാൽ AP, BQ, RC എന്നീ �ീളങ്ങൾ കാണുക.

19 ) വൃത്ത നകന്ദ്രമായ O യിൽ �ിന്നും 10 കെസമീ അകകെKയുള്ള ബിന്ദുവാണ്  P . P യിൽ �ിന്നും 

വൃത്തത്തിനKക്കുള്ള രണ്ട് കെMാടുവരകളാണ് 

        PA, PB ഇവ. <P = 60 ° ആയാൽ

       a ) വൃത്തത്തികെf ആരം എത്ര?

       b) കെMാടുവര PA യുകെട �ീളകെമത്ര?
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20) രണ്ട് വൃത്തങ്ങളുകെടയും കെപാതുവായ കെMാടുവരകളാണ് BP,AC ഇവ .

     a) AC യുകെട മധ്യ ബിന്ദുവാണ് P എന്നു കെMളിയിക്കുക

     b) < ABC മട്ടനകാണാകെണന്നു കെMളിയിക്കുക

21) O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തികെf ആരം 5 കെസമീആണ്. നകന്ദ്രത്തിൽ �ിന്നും 13 കെസമീ അകകെKയുള്ള

ബിന്ദുവാണ് P. PA, PB ,MN ഇവ വൃത്തത്തികെf കെMാടുവരകളാണ്.

        a) PA യുകെട �ീളകെമന്ത്?

        b) ത്രിനകാണം PMN കെf ചുറ്റളവ് എത്ര?

22) O നകന്ദ്രമായ അർധ വൃത്തത്തികെf വ്യാസം 10 കെസമീആണ്. PM, QN ഇവ വ്യാസത്തിനു 

Kംബമാണ്.

      AP = 3 കെസമീ, QB= 2 കെസമീ ആയാൽ
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      a ) PM കെf �ീളകെമന്ത്?

      b) QN കെf �ീളകെമന്ത്?

c) ത്രിനകാണം OPM, ത്രിനകാണം OQN ഇവയിൽ ഏMി�ാണ് പര2ളവ് കൂടുMൽ? എത്ര 

കൂടുMൽ?

23) ത്രിനകാണം ABC യുകെട മൂന്നു വശങ്ങളും O നകന്ദ്രമായ വൃത്തത്തികെf കെMാടു വരകളാണ്. ആരം = 

3 കെസമീ ,B C= 18 കെസമീ, < A= 90°  ആയാൽ ത്രിനകാണം ABC യുകെട ചുറ്റളവ് ,പര2ളവ് എന്നിവ 

കാണുക?

24) വശങ്ങൾ 5 കെസമീ ,3 കെസമീ ആയ ഒരു ചതുരം വരച്ച്  ഇനM പര2ളവും ഒരു വശം 7 കെസമീ ഉം 

ആയ മകെറ്റാരു ചതുരം �ിർമ്മിക്കുക.
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25) ഒരു വശം 7 കെസമീ ഉം പര2ളവ് 18 ച കെസമീ ഉം ആയ ഒരു ചതുരം �ിർമ്മിക്കുക.

26) ഒരു വശത്തികെf �ീളം 2 6 √ ആയ സമഭുജത്രി നകാണം വരക്കുക

27) വശങ്ങൾ 5 കെസമീ, 3 കെസമീ ആയ ഒരു ചതുരം വരച്ച് ഒരു വശം √15 ആയ സമചതുരം 

�ിർമ്മിക്കുക.

28 ) രണ്ട് നകാണുകൾ 50 ൦,65 ൦ ആയ ഒരു ത്രിനകാണത്തികെf ശീർഷങ്ങൾ ആരം3.5 കെസമീ ആയ 

ഒരു വൃത്തത്തിKാണ്.ഈ ത്രിനകാണം വരച്ച്  ഏറ്റവും കെചറിയ വശത്തികെf �ീളം 

അളകെന്നഴുതുക.

29) 3 കെസമീ ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തം വരച്ച് നകന്ദ്രത്തിൽ �ിന്നും 7 കെസമീ അകകെK ഒരു ബിന്ദു 

അ s യാളകെ2ടുത്തുക.ഈ ബിന്ദുവിൽ �ിന്നും വൃത്തത്തിനKക്കുള്ള കെMാടുവരകൾ വരച്ച് �ീളം 

അളകെന്നഴുതുക.

30) വശങ്ങൾ  4  കെസമീ, 5  കെസമീ  ,6  കെസമീ ആയ ഒരു ത്രിനകാണം വരച്ച് അനM പര2ളവുള്ള  

സമചതുരം    �ിർമ്മിക്കുക

സാധ്യ$കളുത( ഗണി$ം

1. ഒരു അധിവർഷത്തിൽ 53 ഞായറാഴ്ചകൾ വരാനുള്ള സാധ്യM എത്ര? (Hint -ഒരു അധിവർഷത്തിൽ 

52 ആഴ്ചകളും രണ്ടു ദിവസങ്ങളും ഉണ്ട്. ആ രണ്ടു ദിവസങ്ങളിൽ ഒന്ന് ഞായർ ആകണം.)

2. അധിവർഷം  അല്ലാത്ത  ഒരു  വർഷത്തിൽ  53  Mിങ്കളാഴ്ചകൾ  വരാനുള്ള  സാധ്യM  എത്ര?  (Hint  –

അധിവർഷം

അല്ലാത്ത വർഷത്തിൽ 52 ആഴ്ചകളും ഒരു ദിവസവും ഉണ്ട്. ഈ ഒരു ദിവസം Mിങ്കൾ ആകണം.)
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3. MALAYALAM എന്ന വാ�ികെK 9 അക്ഷരങ്ങൾ ഓനരാന്നും കടKാസ് കഷണങ്ങളിൽ

എഴുMി വച്ചിരിക്കുന്നു. ഇവയിൽ �ിന്നും ഒരു അക്ഷരം Mിരകെ�ടുത്താൽ അM്

 (a)  Y ആകാനുള്ള സാധ്യM എത്ര?

 (b)  A ആകാനുള്ള സാധ്യM എത്ര?

 (b)  M ആകാനുള്ള സാധ്യM എത്ര?

4. വൃത്താകൃMിയിലുള്ള ഒരു പമ്പരത്തിൽ 1 മുMൽ 9 വകെരയുള്ള സംഖ്യകൾ 

അടയാളകെ2ടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇM്  ഒന്ന് കറ�ി വിട്ടാൽ അമ്പടയാളത്തിനു ന�കെര 

       (a) ഒരു ഒറ്റ സംഖ്യ വരാനുള്ള സാധ്യM എത്രയാണ്?

       (b) ഒറ്റ സംഖ്യയാനണാ ഇരട്ട സംഖ്യയാനണാ വരാനുള്ള സാധ്യM കൂടുMൽ?  

            എത്ര കൂടുMൽ?

5.    ഒരു കെപട്ടിയിൽ 30 പന്തുകൾ ഉണ്ട്. ഇMിൽ കുകെറ കറുത്തതും ബാ�ിയുള്ളവ  കെവളുത്തതും 

ആണ്. ഇMിൽ�ിന്ന് 

   ഒരു പകെന്തടുത്താൽ അM് കെവളുത്തM് ആകാനുള്ള സാധ്യM 1/5 ആണ്. എങ്കിൽ 

          (a)അM് കറുത്തM് ആകാനുള്ള സാധ്യM എത്രയാണ് ?
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          (b) കറുത്ത പന്തുകളുകെട എണ്ണം എത്ര? 

          (c) കെവളുത്ത പന്തുകളുകെട എണ്ണം എത്ര?

6.  ഒരു കെപട്ടിയിൽ 1 മുMൽ 10 വകെരയുള്ള സംഖ്യകളും മകെറ്റാന്നിൽ 1 മുMൽ 5 വകെരയുള്ള സംഖ്യകളും 

കടKാസ്  കഷണങ്ങളിൽ എഴുMിയിരിക്കുന്നു. രണ്ട് കെസറ്റുകളിൽ �ിന്നും ഓനരാ കടKാസു 

കഷണങ്ങൾ എടുത്താൽ,

(a) രണ്ടും അഭാജ്യസംഖ്യകൾ ആകാനുള്ള സാധ്യM എത്ര?

               (b) അ�ങ്ങളുകെട തുക 9 ആകാനുള്ള സാധ്യM എത്രയാണ്?

7.   ഒരു കെപട്ടിയിൽ 20 പന്തുകൾ ഉണ്ട്. ഇMിൽ കുനറകെയണ്ണം ചുവന്നതും ബാ�ി പച്ചയും  ആണ്. 

ഇMിൽ�ിന്ന് ഒരു പകെന്തടുത്താൽ അM് പച്ച ആകാനുള്ള സാധ്യM 0.25 ആണ്. എങ്കിൽ,

 (a) ചുവന്ന പന്തുകളുകെട എണ്ണം എത്ര?

 (b)  പച്ച പന്തുകളുകെട എണ്ണം എത്ര?

8.   രണ്ടു �ാണയങ്ങൾ ഒനരസമയം നടാസ് കെചയ്താൽ,

(a) രണ്ടും MK (Head) ആകാനുള്ള സാധ്യM എത്ര? 

(b) രണ്ടും വാൽ (Tail) ആകാനുള്ള സാധ്യM എത്ര? 

(c) ഒരു MK (Head) എങ്കിലും Kഭി�ാനുള്ള സാധ്യM എത്ര?

9.
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    Mന്നിരിക്കുന്ന വൃത്തത്തിൽ AB വKിയ വൃത്തത്തികെf വ്യാസവും OB കെചറിയ അർദ്ധവൃത്തത്തികെf  

വ്യാസവും 

     ആണ്.       

         ചിത്രത്തിൽ ന�ാ�ാകെM അMിൽ ഒരു കുത്തിട്ടാൽ അM്,

          (a) നഷഡ് കെചയ്ത ഭാഗത്ത് ആകാനുള്ള സാധ്യM എത്ര?

          (b) നഷഡ് കെചയ്യാത്ത ഭാഗത്ത് ആകാനുള്ള സാധ്യM എത്ര?

10. Mന്നിരിക്കുന്ന ചിത്രത്തിൽ ABCD ഒരു സമചതുരവും P, Q എന്നിവ BC, CD  എന്നിവയുകെട മധ്യ 

ബിന്ദു�ളും 

       ആണ്. ചിത്രത്തിൽ ന�ാ�ാകെM അMിൽ ഒരു കുത്തിട്ടാൽ അM്,

          (a) നഷഡ് കെചയ്ത ഭാഗത്ത് ആകാനുള്ള സാധ്യM എത്ര?

          (b) നഷഡ് കെചയ്യാത്ത ഭാഗത്ത് ആകാനുള്ള സാധ്യM എത്ര?

11. ചിത്രത്തിൽ ABCD ഒരു സമചതുരം ആണ്.        ABCD യുകെട വശങ്ങളുകെട മധ്യ ബിന്ദു�ൾ 

നയാജി2ിച്ച് 

     Kഭിക്കുന്ന ചതുർഭുജത്തികെf മധ്യ ബിന്ദു�ൾ വീണ്ടും നയാജി2ിച്ച് ചിത്രത്തിൽ 

കാണുന്നതുനപാകെK കെഷയ്ഡ്      കെചയ്തിരിക്കുന്നു. ചിത്രത്തിൽ ന�ാ�ാകെM അMിൽ ഒരു 

കുത്തിട്ടാൽ അM് നഷഡ് കെചയ്ത ഭാഗത്ത് ആകാനുള്ള  സാധ്യM എത്ര?
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 12.        Mന്നിരിക്കുന്ന ചിത്രത്തിൽ ചതുരത്തികെf �ീളം 20 കെസൻറീമീറ്ററും വീMി 10  കെസൻറീമീറ്ററും 

ആണ്. ചിത്രത്തിൽ ന�ാ�ാകെM അMിൽ ഒരു കുത്തിട്ടാൽ അM് നഷഡ് കെചയ്ത ഭാഗത്ത്

ആകാനുള്ള സാധ്യM 1/5 ആണ് . എങ്കിൽ നഷഡ് കെചയ്യാത്ത ഭാഗത്തികെfപര2ളവ് എത്ര?

13.    ചിത്രത്തിൽ <A = 30o  ,<B = 45o . CD, AB  എന്നിവ പരസ്പരം Kംബമാണ്.  ചിത്രത്തിൽ 

ന�ാ�ാകെM അMിൽ ഒരു  കുത്തിട്ടാൽ അM് നഷഡ് കെചയ്ത ഭാഗത്ത് ആകാനുള്ള സാധ്യM 

എത്ര?
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രണ്ടാംകൃ$ി സമവാക്യങ്ങള്‍

1) ഒരു കുട്ടി ഒരു രണ്ടാംകൃMി സമവാക്യം പരിഹരി�ാൻ കെചയ്ത ഘട്ടങ്ങൾ ചുവകെട 

നചർക്കുന്നു.വിട്ടു നപായ ഭാഗങ്ങൾ പൂരി2ിക്കുക

x2+10x =56 ആയാൽ

x2+10x+--------- =56+----

(x+----)2 =---------

x = ---- അകെല്ലങ്കിൽ x=----

2) a) 3,9,15...................എന്ന സമാന്തരന@ണിയുകെട തുകയുകെട ബീജഗണിM രൂപം എഴുതുക

b)ഇMികെK എത്ര പദങ്ങളുകെട തുകയാണ് 768 ?

3) ഒരു ചതുരത്തികെf ചുറ്റളവ് 42 കെസ.മി

a) �ീളം x ആയാൽ വീMി  എത്ര?

b) വികർണം 15 കെസ.മീ ആയാൽ �ീളം,വീMി ഇവ കാണുക

4) ഒരു നജാKി Mീർ�ാൻ മകന��ാൾ 5 ദിവസം കുറച്ച് മMി അച്ഛ�്.

a) മക�് M�ികെയ നജാKി കെചയ്യുന്നMി�് x ദിവസം നവണകെമങ്കൽ അച്ഛ�് എത്ര ദിവസം 

നവണം?

b)രണ്ടുനപരും കൂടി 6 ദിവസം കെകാണ്ട് നജാKി Mീർത്തുകെവങ്കിൽ ഓനരാരുത്തർക്കും 

M�ികെയ നജാKി കെചയ്യാൻ എത്ര ദിവസം നവണം?
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5) ഒരാൾ 1235 രൂപ�് ആ2ിളും 1235 രൂപ�് ഓറഞ്ചും വാങ്ങി.ആ2ിളി�് ഓറഞ്ചിന��ാൾ 

കിനKാ�് 30 രൂപ കൂടുMKാണ്. അയാൾ�് 6 കിനKാ ഓറഞ്ച് കൂടുMൽ കിട്ടി.

a) ഒരു കിനKാ ഓറഞ്ചികെf വിK x ആയാൽ ഒരു കിനKാ ആ2ിളികെf വിKകെയന്ത്?

b) ഇതുപനയാഗിച്ച് ഒരു രണ്ടാം കൃMി സമവാക്യം രൂപീകരിക്കുക.

c) ഒരു കിനKാ ഓറഞ്ചികെfയും ഒരു കിനKാ ആ2ിളികെfയും വിK കാണുക

6) രാജുവി�് രവിനയ�ാൾ 3 വയസ് കൂടുMKാണ്. ബാബുവി�് രവിയുകെട വയസികെf 3 

മടങ്ങിന��ാൾ 2 വയസ് കൂടുMKാണ്.

a) രവിയുകെട വയസ് x ആയാൽ രാജു,ബാബു ഇവരുകെട വയസ് എത്ര?

b) രാജു,ബാബു ഇവരുകെട വയസുകളുകെട ഗുണ�ഫKം 136 ആയാൽ ഓനരാരുത്തരുകെടയും 

വയസ് കാണുക.

7) ഒരു കKണ്ടറികെK 3x3 സമചതുരത്തിൽ �ടുവികെK സംഖ്യ x ആയാൽ

a) ആദ്യ സംഖ്യ ഏM്?

b) x കെf ന�കെര Mാകെഴ വരുന്ന സംഖ്യ ഏM്?

c) ആദ്യ സംഖ്യയുകെടയുംഅവസാ� സംഖ്യയുകെടയും ഗുണ�ഫKം 297 ആയാൽ  

സംഖ്യകൾ കാണുക.

8) ഒരു ചതുരത്തികെf ചുറ്റളവ് 54 കെസ.മീ ആയാൽ

a) �ീളത്തികെfയും വീMിയുകെടയും തുകകെയത്ര?

b)  ഇMിൽ  �ിന്ന്  പരമാവധി  വKി2മുള്ള  സമചതുരം  മുറിച്ച്  മാറ്റിയന2ാൾ  ബാ�ി  

ഭാഗത്തികെf പര2ളവ്  90  ച  .കെസ.മി  ആയി.എങ്കിൽ  ആദ്യ  ചതുരത്തികെf  �ീളവും  

വീMിയും കാണുക

9) രണ്ട് സംഖ്യകൾ Mമ്മിലുള്ള വ്യM്യാസം 3.

a) ആദ്യ സംഖ്യ x ആയാൽ രണ്ടാമകെത്ത സംഖ്യ എത്ര?

b) ഇവയുകെട വ്യുൽക്രമങ്ങൾ Mമ്മിലുള്ള വ്യM്യാസം 3/40 ആയാൽ സംഖ്യ ഏM്?
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10) 30 കെസ.മി �ീളവും 20 കെസ.മി വീMിയുമുള്ള ചതുരാകൃMിയിലുള്ള നMാട്ടത്തിനു ചുറ്റും  

പുറത്തായി �ിശ്ചിM വീMിയിൽ ഒരു പാMയുണ്ട്.പാMയുൾകെ2കെടയുള്ള ഭാഗത്തികെf  

പര2ളവ് 936 ച.കെസ.മീ . പാMയുകെട വീMി x ആയാൽ

a) പാMയുൾകെ2കെടയുള്ള ഭാഗത്തികെf �ീളവും വീMിയുകെമത്ര?

b)സമവാക്യം രൂപൂകരിച്ച് പാMയുകെട വീMി കാണുക.

11) 35 കെസ.മീ �ീളവും 28 കെസ.മീ വീMിയുമുള്ള ചതുരാകൃMിയായ നMാട്ടത്തിനു ചുറ്റും ഉള്ളിKായി

�ിശ്ചിM വീMീയിൽ ഒരു പാMയുണ്ട്.പാM ഒഴികെകയുള്ള ഭാഗത്തികെf പര2ളവ്  744  

ച.കെസ.മീ

a) പാMയുകെട വീMി x   ആകെയടുത്താൽ പാM ഒഴികെകയുള്ള ഭാഗത്തികെf �ീളം,വീMി  

എന്ത്?

b)സമവാക്യം രൂപീകരിച്ച് പാMയുകെട വീMി കാണുക.

12) ഒരു വൃത്തത്തികെf നകന്ദ്രത്തിൽ �ിന്നും പുറത്തുള്ള ബിന്ദുവിനKക്കുള്ള ദൂരം ആരത്തികെf 2  

മടങ്ങിന��ാൾ 3  യൂണിറ്റ് കൂടുMKാണ്.ഈ ബിന്ദുവിൽ �ിന്ന്  വൃത്തത്തിനKക്കുള്ള  

കെMാടുവരയുകെട �ീKം ബാഹ്യബിന്ദുവിനKക്കുള്ള അകKനത്ത�ാൾ  ഒരു  യൂണിറ്റ്  

കുറവാണ്.

a) ആരം r ആയാൽ ബാഹ്യബിന്ദുവിനKക്കുള്ള അകKം, കെMാടുവരയുകെട �ീളം ഇവ  r  

ഉപനയാഗികെച്ചഴുതുക

b) ആരം,അകKം,കെMാടുവരയുകെട �ീളം ഇവ Mമ്മിലുള്ള ബന്ധം എന്ത്?

c) രണ്ടാംകൃMി സമവാക്യം രൂപൂകരിച്ച് ഇവ ഓനരാന്നും കാണുക.

13) a) ഒന്ന് മുMൽ തുടർച്ചയായ n എണ്ണൽ സംഖ്യകളുകെട തുകകെയന്ത്?
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b) ഇത്തരത്തിലുള്ള എത്ര സംഖ്യകളുകെട തുകയാണ്  2845?

14) രണ്ട്  സമബഹുഭുജങ്ങളുകെട  വശങ്ങളുകെട  എണ്ണത്തികെf  വ്യM്യാസം  3 ആണ്.ഇവയുകെട  ഒരു  

ബാഹ്യനകാണളവുകളുകെട വ്യM്യാസം 60 ആയാൽ ഇMി�് എത്ര വശങ്ങളുണ്ട്?

15) രണ്ട് പൈപപ്പുകൾ ഒന്നിച്ച് തുറന്നാൽ ഒരു ടാങ്ക് 4  മി�ിറ്റ് കെകാണ്ട് �ിറയും.ആദ്യകെത്ത  

പൈപ2് ഒറ്റ�് തുറന്നാൽ ഈ ടാങ്ക്  രണ്ടാമകെത്ത പൈപ2് ഒറ്റ�് തുറക്കുന്നMിന��ാൾ  6  

മി�ിറ്റ് കുറവ്  സമയം കെകാണ്ട് �ിറയുകെമങ്കിൽ ഓനരാ പൈപപ്പും ടാങ്ക് �ിറ�ാകെ�ത്ര  

സമയകെമടുക്കും?

16)

ബഹുഭുജം വശങ്ങളുകെട എണ്ണം ഒരു മൂKയിൽ �ിന്നുള്ള 

വിക ർണങ്ങളുകെട 

എണ്ണം

ആകെക 

വികർണങ്ങളുകെട 

എണ്ണം

ചതുർഭുജം 4 1 2

പഞ്ചഭുജം 5 2 5

ഷഡ്ഭുജം 6 3 9

 മുകളിൽ Mന്നിരിക്കുന്ന പട്ടിക പരിനശാധിക്കുക

a) 7 വശങ്ങളുുള്ള ബഹുഭുജത്തി�് എത്ര വികർണങ്ങളുണ്ട്?

b)10 വശങ്ങളുള്ള ബഹുഭുജത്തി�് എത്ര വികർണങ്ങളുണ്ട്?

c) n വശങ്ങളുള്ള ബഹുഭുജത്തികെf ഒരു മൂKയിൽ �ിന്ന് എത്ര വികർണങ്ങൾ വര�ാം?

d) n വശങ്ങളുള്ള ബഹുഭുജത്തി�് എത്ര വികർണങ്ങളുണ്ട്?

e) ഒരു ബഹുഭുജത്തി�് 90 വികർണങ്ങളുണ്ട് എങ്കിൽ അMി�് എത്ര വശങ്ങളുണ്ട്?

ത്രിശ്രേകാണമി$ി
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1. ഒരു ത്രിനകാണത്തികെf നകാണുകളുകെട അംശബന്ധം 1 : 1 : 2 ആയാൽ അMികെf വശങ്ങളുകെട

�ീളത്തികെf അംശബന്ധം എന്ത്? അMികെf ഏറ്റവും വKിയ വശത്തികെf �ീളം 10 കെസ.മീ 

ആയാൽ മറ്റ് രണ്ട് വശങ്ങളുകെട �ീളം കാണുക

2. ഒരു ചതുരത്തികെf വികർണത്തി�് 16 കെസ.മീ  �ീളമുണ്ട്. വികർണം ഒരു വശവുമായി 

ഉണ്ടാക്കുന്ന നകാൺ 600 ആണ്. ചതുരത്തികെf ചുറ്റളവും പര2ളവും കാണുക.

3. ഒരു സമഭുജ സാമാന്തരികത്തികെf ഒരു നകാൺ 12 0° യും കെചറിയ വികരണം 8 

കെസ.മീയുമാണ് സാമാന്തരികത്തികെf ചുറ്റളവും പര2ളവും കാണുക.

4. ഒരു വൃത്തത്തികെf നകന്ദ്രത്തിൽ �ിന്നും 4 കെസ.മീ അകകെK AB എന്ന ഞാൺ വരച്ചിരിക്കുന്നു 

.ഈ ഞാൺ വുത്ത നകന്ദ്രത്തിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന നകാൺ 120 ° ആണ്

a ) വുത്തത്തികെf ആരം എത്ര?

b) AB യുകെട �ീളം എത്ര?

5. �ിര2ായ Mറയിൽ കുത്തകെ� �ിൽക്കുന്ന മMിKിന�ാട് ചാരി വച്ചിരിക്കുന്ന ഏണിയുകെട 

മുകളറ്റം മMിKികെf മുകളറ്റനത്താട് കെMാട്ടു �ിൽക്കുന്നു ഏണിയും Mറയും Mമ്മിൽ 

ഉണ്ടാക്കുന്ന നകാൺ 66° ആണ് മMിKികെf ചുവട്ടിൽ �ിന്നും ഏണിയുകെട ചുവട്ടിനK�് 2 

മീറ്റർ അകKമുണ്ട് ഏണിയുകെടയും മMിKികെfയും ഉയരം കണ�ാക്കുക (s in 66° = 

o.91, cos 66° = 0.4, tan 66° = 2. 24)

6. സൂര്യകെ� 40° നമൽന�ാണിൽ കാണുന്ന സമയത്ത് Mറയിൽ കുത്തകെ� �ിൽക്കുന്ന തൂണികെf 

�ിഴKി�് 8 മീറ്റർ �ീളമുണ്ട് എങ്കിൽ സൂര്യകെ� 45° നമൽന�ാണിൽ കാണുന്ന സമയത്ത് 

�ിഴKികെf �ീളം എത്രയായിരിക്കും (Sin 40 = 0.64, Cos 40 = 0.77, tan 40 = o.84 )

7 ഒരു വൃത്തത്തികെK 8 കെസ.മീ �ീളമുള്ള ഞാൺവൃത്തത്തികെK ഒരു ബിന്ദുവിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന 

നകാൺ 140° ആണ് വൃത്തത്തികെf ആരം കാണുക (Sin 40° = 0.643, cos 40° = o.766)
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8. ഒരു ത്രിനകാണത്തികെf രണ്ടു നകാണുകൾ 70°,80° എന്നിവയും ഏറ്റവും കെചറിയ വശത്തികെf 

�ീളം 10 കെസ.മീ യുമാണ്

 a ) ത്രിനകാണത്തികെf പരിവൃത്ത വ്യാസം എത്ര?

b) ത്രിനകാണത്തികെf മറ്റു രണ്ട് വശങ്ങളുകെട �ീളം കാണുക

( Sin 70° = 0.94.,Sin 80° = 0.98, cos 70° = 0.34, Cos 80° = 0.17)

9. വശങ്ങൾ a, b,c ആയ ഒരു ത്രിനകാണത്തികെf പരിവൃത്ത വ്യാസം d ആയാൽ 

ത്രിനകാണത്തികെf പര2ളവ് abc/2d ആകെണന്ന് കെMളിയിക്കുക

10. ഒരു സമഭുജ സാമാന്തരികത്തികെf ഒരു നകാൺ 127°യും സമാന്തര വശങ്ങൾ Mമ്മിലുള്ള 

അകKം 12 കെസ.മീയുമാണ് സമഭുജ സാമാന്തരികത്തികെf ചുറ്റളവും പര2ളവും കാണുക 

(Sin 53  ° = 08, co ട 53° = O.6)

11. ത്രിനകാണം ABC യിൽ AB= 14 കെസ.മീ, AC= 15 കെസ.മീ,Sin A=4/5. ചുവകെട 

Mന്നിരിക്കുന്നവ കാണുക

a ) C യിൽ �ിന്നും AB യിനKക്കുള്ള Kംബ ദൂരം എത്ര?

b) ത്രിനകാണത്തികെf പര2ളവ് എത്ര?

c) BC എന്ന വശത്തികെf �ീളം എത്ര?

12. ത്രിനകാണം ABC യിൽ AB = 10 കെസ.മീ, <A= 40°, < B=110°

a ) C യിൽ �ിന്നും AB യിനKക്കുള്ള K o ബ ദൂരം എത്ര?

b) ത്രിനകാണം ABC യുകെട പര2ള കെവത്ര?

(tan40° = 0.84, tan 70° = 2.75)
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13. �ിര2ായ Mറയിൽ കുത്തകെ� �ിൽക്കുന്ന ഒരു ടവറികെf ചുവട്ടിൽ �ിന്നും 28 മീറ്റർ അകകെK 

�ിൽക്കുന്ന ഒരാൾ�് 1.2 മീറ്റർ ഉയരമുണ്ട്. അയാൾ ടവറികെf അഗ്രം 65° 

നമൽന�ാണിKാണ് കാണുന്നM്. ടവറികെf ഉയരകെമത്ര?

(sin 65° = 0.91, cos 65° = o.42, tan 65° = 2.14)

14. �ിര2ായ Mറയിൽ കുത്തകെ� �ിൽക്കുന്ന രണ്ട് കെകട്ടിടങ്ങൾ Mമ്മിൽ 40 മീറ്റർ അകKമുണ്ട് 

വKിയ കെകട്ടിടത്തികെf മുകളിൽ �ിന്നും കെചറിയ കെകട്ടിടത്തികെf മുകളറ്റവും 58 °,42 ° 

കീനÁാന�ാ ണുകളിKാണ്  കാണുന്നM് രണ്ട് കെകട്ടിടങ്ങളുകെടയും ഉയരം കാണുക

(tan 58° = 1.6, tan 42° = o: 9 )

15. പുഴയുകെട ഒരുMീരത്തു �ിന്നും 1.5 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള ഒരു കുട്ടി മറുMീരത്തുള്ള ഒരു മരത്തികെf 

അഗ്രം 50° നമൽന�ാണിൽ കാണുന്നു.കുട്ടി 10 മീറ്റർ പുറനകാട്ട് �ീങ്ങി �ിന്ന് 

ന�ാ�ിയന2ാൾ മരത്തികെf അഗ്രം 25° നമൽന�ാണിKാണ് കാണുന്നM്.

a ) പുഴയുകെട വീMി എത്ര?

b) മരത്തികെf ഉയരം എത്ര?(tan 25° = o.47.tan 50° = 1.19 )

16. 10 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള ഒരു കെകട്ടിടത്തികെf മുകളിൽ �ിന്നും 1.6 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള ഒരാൾ ഒരു 

ടവറികെf മുകളറ്റം 50° നമൽന�ാണിലും, ടവറികെf ചുവട് 20° കീഴന�ാണിലും 

കാണുന്നു 

a ) ടവർ കെകട്ടിടത്തിൽ �ിന്നും എത്ര മീറ്റർ അകകെKയാണ് �ിൽക്കുന്നM്?

b) ടവറികെf ഉയരകെമത്ര?

(sin 20   = 0.34,.cos 20° = 0.94, tan 20° = o.36

Sin 50° = 0.77, cos 50° = o.64, tan 50° = 1. 19 )
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17. ഒരു നഗാപുരത്തികെf ചുവട്ടിൽ �ിൽക്കുന്ന ഒരാൾ 60 മീറ്റർ അകകെKയുള്ള കുന്നികെf മുകൾഭാഗം

70 ° നമൽന�ാണിൽ കാണുന്നു. അയാൾ നഗാപുരത്തികെf മുകളിൽ �ിന്ന് ന�ാക്കുനമ്പാൾ 

കുന്നികെf മുകൾഭാഗം 40° നമൽന�ാണിൽ കാണുന്നു .എങ്കിൽ നഗാപുരത്തികെf 

ഉയരകെമന്ത്?

18. AB വ്യാസമായ വുത്തത്തികെK തുK്യ�ീളമുള്ള രണ്ട് ഞാണുകളാണ് AC യുംBC യും. AC= 8 

കെസ.മീ ആയാൽ വൃത്തത്തികെf പര2ളവ് കാണുക.

19. 50 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള ഒരു നഗാപുരത്തിനു മുകളിൽ �ിൽക്കുന്ന ഒരാൾ ഒരു കെകട്ടിടത്തികെf 

മുകൾഭാഗം 40° കീനÁാണിലും ചുവട് ഭാഗം 60° കീനÁാണിലും കാണുന്നു.

a ) ഏകനദശ ചിത്രം വരച്ച് അളവുകൾ എഴുതുക

b) നഗാപുരവും കെകട്ടിടവും Mമ്മിലുള്ള അകKം കണ�ാക്കുക

c) നഗാപുരത്തികെf ഉയരം കണ�ാക്കുക

20. ഒരു �ിര2ായ പ്രനദശകെത്ത രണ്ട് കെകട്ടിടങ്ങൾ Mമ്മിലുള്ള അകKം 30 മീറ്റർ ആണ്. കെചറിയ 

കെകട്ടിടത്തിനു മുകളിൽ �ിൽക്കുന്ന ഒരാൾ വKിയ കെകട്ടിടത്തികെf ചുവട്ടഭാഗം65°കീനÁാണിലും

മുകൾ ഭാഗം 20° നമൽന�ാണിലും കാണുന്നു.

a ) ഏകനദശ ചിത്രം വരക്കുക

b) രണ്ട് കെകട്ടിടങ്ങളുകെടയും ഉയരം കണ�ാക്കുക .

21. ഒരു നഗാപുരത്തിനു ചുവട്ടിൽ �ിന്ന് ന�ാക്കുനമ്പാൾ ഒരു കെകട്ടിടത്തികെf മുകളറ്റം 30° 

നമൽന�ാണിൽ കാണുന്നു. കെകട്ടിടത്തിനു ചുവട്ടിൽ �ിന്നു ന�ാക്കുനമ്പാൾ 

നഗാപുരത്തികെf മുകൾഭാഗം 60° നമൽന�ാണിൽ കാണുന്നു. നഗാപുരത്തികെf ഉയരം 60 

മീറ്റർ ആയാൽ a ) കെകട്ടിടവും നഗാപുരവും Mമ്മിലുള്ള അകKകെമന്ത്?
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b കെകട്ടിടത്തികെf ഉയരകെമന്ത്?

സൂചക സംഖ്യകള്‍

1. ചിത്രത്തിൽ ത്രിനകാണം OAB ഒരു സമ പാർശ്വ ത്രിനകാണമാണ്.ഇMിൽ OA= 6 cm.OB, 

AC എന്നിവ 5 cm വീMവുമാണ്. എങ്കിൽ ത്രിനകാണത്തികെf എല്ലാ ശീർഷങ്ങളുകെടയും 

സൂചക സംഖ്യകൾ കണ്ടു പിടിക്കുക.
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2. ചിത്രത്തിൽ ABCD സമഭുജ സാമാന്തരികമാണ് .ഇMികെf വശങ്ങൾ 10 cm വീMവും .BD 

എന്ന വികർണം 12 cm.ആധാര ബിന്ദു O, BD യുകെട മധ്യ ബിന്ദുവുമായാൽ A, B,C,D എന്നീ

ശീർഷങ്ങളുകെട സൂചക സംഖ്യകൾ എഴുതുക.

3. ചിത്രത്തിൽ AB യുകെട മധ്യബിന്ദുവായ O ആധാര ബിന്ദു .AC= 5 cm.CD= 26 cm ആയാൽ 

A, B, C, D ഇവയുകെട സൂചക സംഖ്യകൾ എഴുതുക.
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4. ചിത്രത്തിൽ ABCD സമഭുജ സാമാന്തരികം. BD= 10 cm .ആയാൽ A, B ,C, D എന്നീ 

ശീർഷങ്ങളുകെട സൂചക സംഖ്യകൾ എഴുതുക.

5. ചിത്രത്തിൽ C വൃത്തനകന്ദ്രം. ആരം 5 .വൃത്തം A(8,0 ) എന്ന ബിന്ദുവിലൂകെട കടന്നുനപാകുന്നു.  

 എങ്കിൽ P,B, C എന്നീ ബിന്ദു�ളുകെട സൂചക സംഖ്യകൾ കാണുക.

6. PQRS ഒരു സാമാന്തരികം. P( 1,5) Q(8, 9 ) S(2, 11 ) ആയാൽ R കെf സൂചക സംഖ്യകൾ 

എഴുതുക.
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7. ചിത്രത്തിൽ ABCD, PQRS എന്നീ ചതുരങ്ങളുകെട വശങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾ�് സമാന്തരമാണ് .T

യുകെട സൂചക സംഖ്യകൾ (7, 10) ആയാൽ A, B ,C ,D ,P ,Q ,R ,S എന്നീ ബിന്ദു�ളുകെട

  സൂചക സംഖ്യകൾ 

എഴുതുക

8. 4 cm വശമുള്ള ഒരു സമഷഡ്ഭുജത്തികെf നകന്ദ്രം ആധാര ബിന്ദുവായാൽ എല്ലാ 

ശീർഷങ്ങളുകെടയും സൂചക സംഖ്യകൾ എഴുതുക 

ഘനരൂപങ്ങള്‍
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1. 6 കെസ. മീ. വ്യാസവും 20 കെസ. മീ. ഉയരവുമുള്ള സ്തംഭാകൃMിയായ ഒരു പാത്രത്തിൽ കെവള്ളം 

�ിറച്ച് 6 കെസ. മീ. വ്യാസമുള്ള അർദ്ധനഗാളാകൃMിയായ പാത്രങ്ങളിനK�് ഒഴിക്കുന്നു. എങ്കിൽ 

മുഴുവൻ കെവള്ളവും �ിറയ്ക്കാൻ എത്ര പാത്രങ്ങൾ നവണ്ടിവരും ?

2. 6 കെസ. മീ. ആരവും 24 കെസ. മീ. ഉയരവുമുള്ള കട്ടിയായ നKാഹ �ിർമ്മിM വുത്തസ്തൂപികകെയ 

ഉരു�ി ഒനര വKി2മുള്ള കട്ടിയായ എട്ടു നഗാളങ്ങൾ ഉണ്ടാ�ി.

(a) വൃത്തസ്തൂപികയുകെട വ്യാപ്തം കണ്ടുപിടിക്കുക.

(b) ഒരു നഗാളത്തികെf വ്യാപ്തം എത്ര ? 

(c) നഗാളത്തികെf ആരം എത്ര ?

(d) നഗാളങ്ങളുകെട ആകെക ഉപരിMKപര2ളവ് എത്ര?

3. 10 കെസ. മീ. ആരമുള്ള കട്ടിയായ നഗാളത്തിൽ �ിന്നും 16 കെസ. മീ. ഉയരവും പരമാവധി 

വKി2വുമുള്ള ഒരു വൃത്തസ്തൂപിക കെവട്ടികെയടുത്തു. സ്തൂപികയുകെട വ്യാപ്തം നഗാളത്തികെf 

വ്യാപ്തത്തികെf എത്ര മടങ്ങാണ്?

4. ഒരു സമചതുരസ്തൂപികയുകെട പാദ വാ�ികെf �ീളം 8 കെസ. മീറ്ററും ഉയരം 3 കെസ. മീറ്ററും ആണ്.

അMികെf ചരിവുയരവും പാർശ്വവ�ികെf �ീളവും കണ�ാക്കുക.

5. 8 കെസ. മീ. ആരമുള്ള അർദ്ധവൃത്താകൃMിയായ കടKാസ് മട�ി ഒരു വൃത്തസ്തൂപിക ഉണ്ടാ�ി 

വൃത്തസ്തൂപികയുകെട ചരിവുയരം, പാദചുറ്റളവ്, ആരം, വക്രMK പര2ളവ്, ഉയരം എന്നിവ 

കണ�ാക്കുക.
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6. (a) ഒരു കട്ടിയായ നഗാളത്തികെf ആരം 15 കെസ. മീ. നഗാളത്തികെf ഉപരിMK പര2ളവും 

വ്യാപ്തവും കാണുക. (b) നഗാളം ഉരു�ി ഒനര വKി2മുള്ള 9 കട്ടിയായ നഗാളങ്ങൾ ഉണ്ടാ�ി 

കെചറിയ നഗാളത്തികെf വ്യാപ്തം എത്ര? ആരം എത്ര?

7. 20 കെസ. മീ. ആരവും 216o നകന്ദ്ര നകാണുമുള്ള ഒരു വൃത്താംശം മട�ി പരമാവധി വKിയ 

വൃത്തസ്തൂപിക ഉണ്ടാ�ി. വൃത്തസ്തൂപികയുകെട ചരിവുയരം, ആരം എന്നിവ കണ�ാക്കുക.

8. ഒരു കട്ടിയായ സമചതുരസ്തൂപികയുകെട ആകെക ഉപരിMKപര2ളവ് 384 ച. കെസ. മീ. ചരിവുയരം

10 കെസ. മീ. പാദവ�്, ഉയരം, വ്യാപ്തം എന്നിവ കണ�ാക്കുക.

9. 6 കെസ. മീ. ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തസ്തംഭംത്തികെf ഒരറ്റത്ത് 5 കെസ. മീ. ഉയരമുള്ള ഒരു 

വൃത്തസ്തൂപികയും മനറ്റ അറ്റത്ത് ഒരു അർദ്ധനഗാളവും ഘടി2ിച്ച ആകൃMിയിലുള്ള ഒരു 

കളി2ാട്ടത്തികെfകെf ഉയരം 20 കെസ. മീ. ആണ്.  

(a) വൃത്തസ്തംഭത്തികെf ഉയരം എത്ര? 

(b) കളി2ാട്ടത്തികെf ഉപരിMKപര2ളവ് എത്ര?

10. 9 കെസ. മീ. ആരവും 15 കെസ. മീ. ഉയരവുമുള്ള വൃത്തസ്തംഭാകൃMിയായ ഒരു പാത്രത്തിൽ �ിറകെയ 

കെവള്ളമുണ്ട്. അMിൽ 3 കെസ. മീ. ആരമുള്ള അഞ്ചു നKാഹ നഗാളങ്ങൾ ഇട്ടന2ാൾ കുകെറ കെവള്ളം

പുറത്തു നപായി. 

(a) വൃത്ത സ്തംഭത്തികെf വ്യാപ്തം എത്ര ?

(b) ഒരു നKാഹനഗാളത്തികെf വ്യാപ്തം എത്ര ?

           (c) പുറത്തുനപായ കെവള്ളത്തികെf അളവ് എത്ര ?
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ജ്യാമി$ിയും ബീജഗണി$വും

1. ABCD എന്ന സാമാന്തരിക ത്തിൻകെറ 

വശങ്ങളുകെട മധ്യബിന്ദു�ളാണ് P,Q,R,S.ഈ 

വശങ്ങളുകെട സൂചക സംഖ്യകൾ 

കണ്ടുപിടിക്കുക .PQRS സാമാന്തരികം ആകെണന്ന് കെMളിയിക്കുക 

2. ത്രിനകാണത്തികെf മധ്യമനകന്ദ്രത്തികെf സൂചകസംഖ്യകൾ കാണുക

( സുച�: (x1, y1), (x2 ,y2) ,(x3,y3) എന്നിവ ശീർഷങ്ങളായി വരുന്ന ത്രിനകാണത്തികെf മധ്യമ 

നകന്ദ്രം (x1+x2+x3/3, y1+y2+y3/3)  )

 3. ഒരുത്രിനകാണത്തികെf രണ്ട് ശീർഷങ്ങളുകെട സൂചകസംഖ്യകൾ (3,2) ,(6,4) ഉം 

മധ്യമനകന്ദ്രം (5,3) ഉം ആയാൽ മൂന്നാമകെത്ത ശീർഷത്തികെf സൂചകസംഖ്യകൾ 

കാണുക

4. AB എന്ന വരയിൽ A(5,8),B(5,3) ആണ്. AB എന്ന വരയികെK ബിന്ദുവാണ് P.കൂടാകെM 

AP : PB=2:3 ആയാൽ P യുകെട സൂചകസംഖ്യകൾ കണ്ടുപിടിക്കുക.

5. (4,5) ,(7,8) എന്നീ ബിന്ദു�ളിൽ കൂടി കടന്നു നപാകുന്ന ഒരു വരയുകെട
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a) ചരികെവന്ത്?

b) ഈ വരയികെK രണ്ടു ബിന്ദു�ളുകെട കൂടി സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക

c) (13,15) ഈ വരയികെK ബിന്ദുവാനണാ?(14,17) ഓ?എന്ത് കെകാണ്ട്?

c) ഈ വരയുകെട സമവാക്യകെമന്ത്?

6) ഒരു വൃത്തത്തികെf വ്യാസത്തികെf അഗ്രബിന്ദു�ളുകെട സൂചകസംഖ്യകൾ (4,6),

(10,6)എന്നിവയാണ്.വൃത്തനകന്ദ്രത്തികെf സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക.വൃത്തത്തികെf 

സമവാക്യകെമന്ത്?

7) (4,3) (0,1) എന്നീ ബിന്ദു�ളിൽ കൂടി കടന്നു നപാകുന്ന ഒരു വര പരിഗണിച്ചാൽ,

a) ഈ വരയുകെട �ീളകെമന്ത്?

b) ഈ വരയുകെട മധ്യബിന്ദുവികെf സൂചകസംഖ്യകെയന്ത്?

c) ഈ വരയികെK മറ്റ് 2 ബിന്ദു�ളുകെട സൂചകസംഖ്യകൾ കാണുക

d) ഈ വര വ്യാസമായി വരക്കുന്ന വൃത്തത്തികെf സമവാക്യം എന്ത്?

8)

ചിത്രത്തിൽ OB യുകെട 

�ീളം 5 കെസൻറീമീറ്റർ ആണ് എങ്കിൽ ,

a) PB എത്ര ?

b) A,P ഇവയുകെട സൂചക സംഖ്യകൾ എഴുതുക

c) OP എന്ന വരയുകെട ചരിവ് എന്ത്?
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9)  ഒരു ചതുരത്തികെK രണ്ടു വശങ്ങൾ X,Y അക്ഷങ്ങളിലും ഒരു ശീ ർഷം ആധാര 

ബിന്ദുവുമാണ് .ഈ ചതുരത്തികെfഒരു വികർണം X അക്ഷവുമായി 60 ഡിഗ്രി 

നകാൺ �ിർമ്മിക്കുന്നു ചതുരത്തികെf വീMി 5 കെസൻറീമീറ്റർ ആയാൽ

a)ചതുരത്തികെf �ീളം എന്ത് ?

b) B യുകെട സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക

c) വികർണത്തികെf �ീളം എന്ത്?

10) A(1 ,3), B(5, 2) എന്നീ ബിന്ദു�ൾ നയാജി2ിക്കുന്ന വരയും C(1,1),D(5,4) എന്നീ ബിന്ദു�ൾ 

നയാജി2ിക്കുന്ന വരയും P എന്ന ബിന്ദുവിൽ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .

a)AB എന്ന വരയുകെട ചരിവ് എന്ത് ?

b)CD എന്ന വരയുകെട കെചരിവ് എന്ത്? 

c)AB  എന്ന വരയുകെട സമവാക്യം എന്ത്?

d)CD എന്ന വരയുകെട സമവാക്യം എന്ത് ?

e) P യുകെട സൂചകസംഖ്യകൾ എന്ത് ?

11) a)ചിത്രത്തിൽ Mന്നിരിരിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ അടിസ്ഥാ�കെ2ടുത്തി വൃത്തത്തികെf 

സമവാക്യകെമഴുതുക

b)(3,4) ഈ വൃത്തത്തികെK ഒരു ബിന്ദുവാനണാ?
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ബഹുപദങ്ങള്‍

1. 2x2-x+k യുകെട ഒരു ഘടകമാണ് x-2 എങ്കിൽ k  യുകെട വിKകെയന്ത്?

2. x3+ax2+bx-6 കെf രണ്ട് ഘടകങ്ങളാണ് x-1,x+3 എങ്കിൽ a,b ഇവയുകെട വിKകെയന്ത്?

3. x2-x-1 എന്ന ബഹുപദകെത്ത രണ്ട് ഒന്നാം കൃMി ബഹുപദങ്ങളുകെട ഗുണ�ഫKമായി എഴുതുക.

4. 2x3-5x2+7x+1 എന്ന ബഹുപദകെത്ത

a) x-1, x-2 ഇവ കെകാണ്ട് ഹരിക്കുനമ്പാഴുള്ള ശി,ഷ്ടങ്ങൾ കാണുക

b) ഈ ബഹുപദനത്താട് ഏM് ഒന്നാം കൃMി പഹുപദം കൂട്ടിയാKാണ് x-1, x-2 ഇവ 

ഘടകങ്ങളായ  ബഹുപദം കിട്ടുക

5. a)  p(x)= 2x3-3x2-5x+6 =q(x)(x-2)+r  ആയാൽ q(x) , r ഇവ കാണുക.
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b) q(x) കെ� രണ്ട് ഒന്നാം കൃMി ബഹുപദങ്ങളുകെട ഗുണ�ഫKമായി എഴുതുക.

6. a) (x-a)(x-b) യുകെട വികസിMരൂപം എഴുതുക.

b) x2-10x+16=(x-a)(x-b) ആയാൽ a+b ,ab എത്ര?

c) x2-10x+16 കെf ഘടകങ്ങൾ കണ്ടുപിടിക്കുക

d) x2-10x+16 =0 എന്ന സമവാക്യത്തികെf മൂK്യങ്ങൾ കണ്ടുപിടിക്കുക.

7. p(x)=x3+ax2+bx-3 ,p(1)=0, p(2)=15 ആയാൽ

a)    a,b ഇവ കാണുക

b) p(x) കെ� മൂന്ന് ഒന്നാംകൃMി ബഹുപദങ്ങളുകെട ഗുണ�ഫKമായി എഴുതുക.

8. 2x2+x-3 എന്ന ബഹുപദകെത്ത രണ്ട് ഒന്നാംകൃMി ബഹുപദങ്ങളുകെട ഗുണ�ഫKമായി എഴുതുക.

9. 2x3+kx2+17x-2 എന്ന ബഹുപദകെത്ത x-2 കെകാണ്ടും x-3 കെകാണ്ടും ഹരിക്കുനമ്പാൾ ഒനര ശിഷ്ടം 

കിട്ടുകെമങ്കിൽ

a) k യുകെട വിKകെയന്ത്?

b) 2x+1 കെകാണ്ട് ഹരിക്കുനമ്പാഴുള്ള ശിഷ്ടം കാണുക

10. p(x)=ax3+bx2+cx+d യുകെട ഘടകമാണ് x2-1,എങ്കിൽ a+c=b+d എന്ന് കെMളിയിക്കുക

സ്ഥി$ിവിവരക്കണക്ക്

1. ഒരു ക്ലാസികെK കുട്ടികകെള ഭാരത്തികെf അടിസ്ഥാ�ത്തിൽ പട്ടികയായി Mിരിച്ച് ചുവകെട 
നചർക്കുന്നു ഭാരത്തികെf മധ്യമം കാണുക.

ഭാരം കി. ഗ്രാം. കുട്ടികളുകെട എണ്ണം

35 - 40 6

40 - 45 4
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45 - 50 8

50 - 55 6

55 - 60 10

60 - 65 6

2. ഒരു സ്കൂളികെK പൂർവ്വ വിദ്യാർത്ഥി സംഗമത്തിൽ എത്തിനച്ചർന്ന ആളുകകെള പ്രായമനുസരിച്ച് 
പട്ടികയായി Mിരിച്ച് ചുവകെട നചർക്കുന്നു. മധ്യമം കാണുക.

പ്രായം ആളുകളുകെട
എണ്ണം

15 - 20 7

20 - 25 12

25 - 30 13

30 - 35 15

35 - 40 11

40 - 45 8

3. ഒരു ക്ലാസികെK 51 കുട്ടികൾ�് ഒരു പരീക്ഷയ്ക്ക് Kഭിച്ച നÒാർ ചുവകെട �ൽകിയിരിക്കുന്നു. 
നÒാറികെf മധ്യമം കാണുക.

നÒാർ കുട്ടികളുകെട എണ്ണം

10 ൽ Mാകെഴ 4

20 ൽ Mാകെഴ 6

30 ൽ Mാകെഴ 14

40 ൽ Mാകെഴ 21

50 ൽ Mാകെഴ 31

60 ൽ Mാകെഴ 42

70 ൽ Mാകെഴ 47

80 ൽ Mാകെഴ 51

4. ഒരു സ്കൂളികെK പത്താം ക്ലാസിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളുകെട ഉയരം എണ്ണം Mിരിച്ച് പട്ടികയായി 
ചുവകെട കെകാടുത്തിരിക്കുന്നു.
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ഉയരം(കെസ. മീ,) കുട്ടികളുകെട എണ്ണം

130 - 135 2

135 - 140 5

140 - 145 8

145 - 150 10

150 - 155 7

155 - 160 6

160 - 165 3

(a) പMി�ാKാമകെത്ത കുട്ടിയുകെട ഉയരം കാണുക.
(b) എത്രാമകെത്ത കുട്ടിയുകെട ഉയരമാണ് മധ്യമമായി വരുന്നM്?
(c) മധ്യമം  കണ�ാക്കുക.

5. ഒരു പ്രനദശകെത്ത വീടുകളുകെട പൈവദ്യുMി ഉപനഭാഗം ചുവകെട കെകാടുത്തിരിക്കുന്നു.

പൈവദ്യുMി ഉപനഭാഗം വീടുകളുകെട എണ്ണം

60 - 80 2

80 - 100 6

100 - 120 12

120 - 140 10

140 - 160 8

160 - 180 7

(a) പത്താമകെത്ത വീടികെf പൈവദ്യുMി ഉപനഭാഗം കണ�ാക്കുക.

(b) മധ്യമം കണ�ാക്കുക.
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6. ഗണിMശാസ്ത്ര ക്ലബിൽ അംഗങ്ങളായ കുറച്ച് കുട്ടികളുകെട ഉയരം എണ്ണം Mിരിച്ച് പട്ടികയായി 
ചുവകെട കെകാടുത്തിരിക്കുന്നു.

ഉയരം(കെസ. മീ,) കുട്ടികളുകെട എണ്ണം

100- 110 5

110 - 120 10

120 - 130 16

130 - 140 20

140 - 150 14

150 - 160 9

160 - 170 7

(a) 12 -മകെത്ത കുട്ടിയുകെട ഉയരം കാണുക.

(b) മധ്യമം  കണ�ാക്കുക.

COMPREHENSION QUESTIONS

1. ഒരു എണ്ണൽ സംഖ്യകെയ അനM എണ്ണൽസംഖ്യ കെകാണ്ട് ഗുണിച്ച് കിട്ടുന്ന ഗുണ�ഫKങ്ങളാണ്

പൂർണ്ണവർഗങ്ങൾ.

1x1=12=1, 2x2=22=4,3x3=32=9,............................എന്നിവ പൂർണവർഗങ്ങളാണ്.ഈ 

പൂർണവർഗങ്ങകെള 3 കെകാണ്ട് ഹരിക്കുനമ്പാൾ കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടങ്ങൾ എകെന്താകെ�യായിരിക്കും?

12=1 കെ� 3 കെകാണ്ട് ഹരിക്കുനമ്പാൾ ശിഷ്ടം=1

22 = 4 കെ�3 കെകാണ്ട് ഹരി�നമ്പാൾ ശിഷ്ടം = 1

32 = 9 കെ� 3 കെകാണ്ട് ഹരിക്കുനമ്പാൾ ശിഷ്ടം = 0

42 = 16 കെ�3 കെകാണ്ട് ഹരിക്കുനമ്പാൾ ശിഷ്ട o = 1

ഇങ്ങകെ� ഓനരാ പൂർണ വർഗത്തികെ�യും 3 കെകാണ്ട് ഹരിച്ചനമ്പാൾ കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടം കകെണ്ടത്തി

ന�ാക്കൂ,         9, 36,81..... എന്നിവകെയ3 കെകാണ്ട് ഹരിക്കുനമ്പാൾ കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടം പൂജ്യവും 

മറ്റുള്ളവയുകെടM് 1 മാണ്. a) തുടർച്ചയായ പൂർണവർഗങ്ങകെള 3 കെകാണ്ട് 

ഹരിക്കുനമ്പാൾ കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടങ്ങളുകെട ന@ണി എഴുതുക

മുവാറ്റുപുഴ വിദ്യാഭ്യാസജില്ല



43                                                                                                    SMILE 2020

b) 25 കെ�3 കെകാണ്ട് ഹരിക്കുനമ്പാൾ ശിഷ്ടം 1 ആണ്.625 കെ� 3 കെകാണ്ട് ഹരിക്കുനമ്പാൾ 

ശിഷ്ടം എത്രയായിരിക്കും?

c) 34 കെ� 3 കെകാണ്ട് ഹരിക്കുനമ്പാൾ ശിഷ്ടം 1. 1156 കെ� 3 കെകാണ്ട് ഹരിക്കുനമ്പാൾ ശിഷ്ടം 

എത്ര?

d) 7226 ഒരു പൂർണ വർഗ സംഖ്യയാനണാ? സമർത്ഥിക്കുക

e) 5,8, 11 ..... എന്ന സമാന്തര നത്രണിയിൽ എത്തുന്ന വർഗങ്ങളായ ഏകെMങ്കിലും 

പദമുണ്ടാകുനമാ?

f) കെപാതു വ്യM്യാസം 3 ആയതും പൂർണ വർഗങ്ങൾ ഉൾകെ2ടുന്നതുമായ വ്യM്യസ്തമായ രണ്ട് 

സമാന്തര ന@ണികൾ എഴുതുക.

(1x6=6)

2. 1+2+3+4+..................................................+n=n(n+1)/2 ആണനല്ലാ.ചുവകെട Mന്നിരിക്കുന്ന പാനറ്റൺ 

@ദ്ധിക്കൂ

13 =1 =1 =12

13+23 =1+8 =9 =(1+2)2

13+23+33 =1+8+27 =36 =(1+2+3)2

.............................................................................................................................................................................................................................................

. ...................................................................................................................................................................................................................................................

അMായM് തുടർച്ചയായ എണ്ണൽസംഖ്യകളുകെട ഘ�ങ്ങളുകെട തുക ആ സംഖ്യകളുകെട തുകയുകെട 

വർഗമാണ്.

a) 1 മുMൽ 10 വകെരയുള്ള എണ്ണൽസംഖ്യകളുകെട തുകകെയന്ത്?

b) 13+23+33+..............................+103 എത്ര?

c) 13+23+33+.................................+153 എന്നM് ഏM് സംഖ്യയുകെട വർഗമാണ്?

d) (1+2+3+..................................+10)2 കെ� തുടർച്ചയായ എണ്ണൽസംഖ്യകളുകെട തുകയായി 

എഴുതുക.

e) 13+23+33+...................................+n3 എത്ര? 
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f) കെചസ് നബാർഡിൽ സമചതുങ്ങൾ ഉൾകെ2കെട എത്ര ചതുരങ്ങൾ ഉണ്ട്?

(1x6=6)

3. ഒരു ബഹുഭുജത്തികെf സമീപങ്ങളല്ലാത്ത രണ്ട് മൂKകൾ നയാജി2ിച്ച് വരക്കുന്ന വരയാണ് വി 

കർണം. ത്രിനകാണത്തി�് വി കർണമില്ല. ചതുർഭുജത്തി�് 2 വി കർണങ്ങൾ ', 

പഞ്ചഭുജത്തി�് 5 വികർണങ്ങൾ എന്നിങ്ങകെ� വര�ാം. 

ഈ വികർണങ്ങളുകെട എണ്ണവും തുടർച്ചയായ എണ്ണൽ സംഖ്യകളുകെട തുകയും Mമ്മിൽ 

എന്താണ് ബന്ധകെമന്ന് ന�ാ�ാം. ബഹുഭുജങ്ങളുകെട വശങ്ങളുകെട എണ്ണവും വി 

കർണങ്ങളുകെട എണ്ണവും തുടർച്ചയായ എണ്ണൽ സംഖ്യകളുകെട തുകയും പട്ടിക കെ2ടുത്തി 

ന�ാ�ാം

വശങ്ങളുകെട 
എണ്ണം

തുടർച്ചയായ 
എണ്ണൽസംഖ്യകളുകെട 
തുക

വികർണ്ണങ്ങളുകെട 
എണ്ണം

ബന്ധം

3 1+2=3 0 1+2-3

4 1+2+3=6 2 1+2+3-4

5 1+2+3+4=10 5 1+2+3+4-5

6 1+2+3+4+5=15 9 1+2+3+4+5-6
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a) 7 വശങ്ങൾ ഉള്ള ഒരു ബഹുഭുജത്തി�് എത്ര വികർണങ്ങൾ ഉണ്ട്?

b) 1 മുMൽ 10 വകെരയുള്ള എണ്ണൽ സംഖ്യകളുകെട തുക 55 ആണ്.11 വശങ്ങൾ ഉള്ള ഒരു 

ബഹുഭുജത്തി�് എത്ര വികർണങ്ങൾ ഉണ്ട്?

c) 20 വശങ്ങൾ ഉള്ള ഒരു ബഹുഭുജത്തി�് എത്ര വികർണങ്ങൾ ഉണ്ട്?

d) ഒരു ബഹുഭുജത്തി�് 90 വി കർണങ്ങൾ ഉണ്ട്. 100 വികർണങ്ങൾ ഉള്ള ബഹുഭുജം ഉനണ്ടാ?

e) n വശങ്ങൾ ഉള്ള ഒരു ബഹുഭുജത്തി�് എത്ര വികർണങ്ങൾ ഉണ്ടാകും?

4.

ചുവകെട കെകാടുത്തിരിക്കുന്ന സംഖ്യാ ക്രമം ന�ാക്കൂ

1+2=3

4+5+6     =7+8

9+10+11+12     =13+14+15

............................................................................................

..................................................................................................

a ) ഈ ക്രമത്തികെf അടുത്ത രണ്ട് വരികൾ എഴുതുക

b)  ഈ ക്രമത്തികെK പത്താം വരിയികെK ആദ്യ സംഖ്യയും അവസാ�സംഖ്യയും എഴുതുക

c)  തുടർച്ചയായ എണ്ണൽ സംഖ്യകൾ�് പകരം തുടർച്ചയായ ഇരട്ട സംഖ്യകൾ ഉപനയാഗിച്ച് 

ഇങ്ങകെ� ഒരു സംഖ്യാ ക്രമം Mയ്യാറാക്കുക

d)  കെപാതു വ്യM്യാസം 3 ആയ ഒരു സമാന്തര ന@ണിയികെK തുടർച്ചയായ പദങ്ങൾ ഉപനയാഗിച്ച്

ഇങ്ങകെ� ഒരു ക്രമം Mയ്യാറാക്കുക

e) കെപാതു വ്യM്യാസം 4 ആയ ഒരു സമാന്തര ന@ണിയികെK തുടർച്ചയായ 25 പദങ്ങളിൽ 

ആദ്യകെത്ത 13

പദങ്ങളുകെട തുക അടുത്ത 12 പദങ്ങളുകെട തുക�് തുK്യമാണ്. ആദ്യ പദം എത്രയായിരിക്കും?
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5.

തുടർച്ചയായ എണ്ണൽ സംഖ്യകകെള ആദ്യ പദം 1 ഉം കെപാതു വ്യMാസം 1 ഉം ആയ ഒരു 

സമാന്തര ന@ണിയാകെണന്നു പറയാം.ഇMികെf തുടർച്ചയായ പദങ്ങളുകെട തുക

1=1

1+2 =3

1+2+3 =6

1+2+3+4 =10

.......................................................................................

............................................................................................

1,3, 6, 10 --- എന്ന തുകയുകെട ന@ണികെയ ത്രിനകാണ സംഖ്യാ ന@ണി എന്നാണ് 

വിളിക്കുന്നM്.

അതുനപാകെK ആദ്യ പദം 1 ഉം കെപാതു വ്യM്യാസം 2 ഉം ആയ സമാന്തര ന@ണി 1,3,5,7 ... 

ആണ്.ഈ ന@ണിയുകെട തുടർച്ചയായ പദങ്ങളുകെട തുകകെയ സമചതുര സംഖ്യാ ന@ണി എന്ന് 

വിളിക്കും.ഇതു നപാകെK പഞ്ചഭുജ സംഖ്യാ ന@ണി, ഷഡ്ഭുജ സംഖ്യാ ന@ണി എന്നിവ 

ഉണ്ടാ�ാം

a ) ത്രിനകാണ സംഖ്യാ ന@ണിയികെK ആദ്യകെത്ത 6 പദങ്ങൾ എഴുതുക

b) സമചതുര സംഖ്യാ ന@ണിയികെK ആദ്യകെത്ത 5 പദങ്ങൾ എഴുതുക

c) ഏM് സമാന്തര ന@ണിയുകെട തുടർച്ചയായ പദങ്ങളുകെട തുകയാണ് പഞ്ചഭുജ സംഖ്യാ ന@ണി?

d) ത്രിനകാണ സംഖ്യാ ന@ണിയുകെട അടുത്തടുത്ത രണ്ട് പദങ്ങളുകെട തുകയുകെട പ്രനM്യകMകെയന്ത്?

e) ത്രിനകാണ സംഖ്യാ ന@ണിയുകെട ബീജഗണിM രൂപം എഴുതുക

f) പഞ്ചഭുജ സംഖ്യാ ന@ണി എഴുതുക
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6.

O നകന്ദ്രമായ അർധ വൃത്തത്തികെf വ്യാസമാണ്AB. AB യികെK ബിന്ദുവാണ് P. AB യ്ക്ക് 

Kംബമാണ് PC . PA, PB, PC എന്നീ �ീളങ്ങൾ Mമ്മിലുള്ള ബന്ധം PAxPB = PC 2 ആകെണന്ന് 

�ാം മ�സിKാ�ിയിട്ടുണ്ട്.

a ) PA = 5, PB = 2 ആയാൽ PC 2 എത്ര?

b) PA= PB ,PC എന്തായിരിക്കും?

c) PA = 8 കെസ.മീ, PB = 2 കെസ.മീ, ആയാൽ PC എത്ര?

d) PB = 4 കെസ.മീ, PC=6 കെസ.മീ ആയാൽ വൃത്തത്തികെf വ്യാസം എത്ര?

e) PA,PB എന്നീ �ീളങ്ങൾ എണ്ണൽ സംഖ്യകളാകുകയും PC = 8 കെസ.മീ ആകുകയും കെചയ്യുന്ന 

രീMിയിൽ AB യുകെട ഏറ്റവും കുറ� �ീളം എത്രയായിരിക്കും?

f)  PA, PB എന്നീ �ീളങ്ങൾ എണ്ണൽ സംഖ്യകളാകുകയും PC = 3 കെസ.മീ ആകുകയും കെചയ്യുന്ന 

രീMിയിൽ AB യുകെട ഏറ്റവും കൂടിയ �ീളം എത്രയായിരിക്കും?
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